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DOCUMENTO INFORMATIVO COMPLETO 

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi 

sui mezzi di comunicazione di massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni 

con delibera n. 256/10/CSP, pubblicata su GU n. 301 del 27/12/2010) 

 

 

1. TITOLO DEL SONDAGGIO 

Ø “Il piano delle opere pubbliche a Pesaro: cosa ne pensano i cittadini” 

 

2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO 

Ø Sigma Consulting di Marco Coltro e Alberto Paterniani snc 

 

3. SOGGETTO COMMITTENTE 

Ø Sigma Consulting di Marco Coltro e Alberto Paterniani snc 

 

4. SOGGETTO ACQUIRENTE 

Ø Sigma Consulting di Marco Coltro e Alberto Paterniani snc 

 

5. PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO 

Ø 18 - 24 febbraio 2016 

 

6. MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUI QUALI È PUBBLICATO/DIFFUSO IL SONDAGGIO 

Ø Pubblicato e diffuso da agenzie di stampa e quotidiani/periodici cartacei e online tra i quali 

Il Resto del Carlino Pesaro. 

 

7. DATA DI PUBBLICAZIONE/DIFFUSIONE 

Ø 6 maggio 2016 

 

8. TEMI OGGETTO DEL SONDAGGIO 

Ø Sondaggio sulle percezioni dei cittadini in tema di opere pubbliche 

 

9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 

Ø Popolazione maggiorenne residente nel Comune di Pesaro. 
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10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO 

Ø Intero territorio comunale. 

 

11. METODO DI CAMPIONAMENTO 

Ø Campionamento casuale dalle liste degli abbonati al telefono 2014/2015 e dalla community 

online Sigma Consulting, stratificato e ponderato per sesso e classe d’età 

 

12. RAPPRESENTATIVITA’ DEL CAMPIONE 

Ø Il campione è rappresentativo dell’universo specificato rispetto alle variabili di 

stratificazione. 

Il margine massimo di errore relativo alle stime generali del sondaggio (livello di 

confidenza del 95%) è del 4,4%. 

 

13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 

Ø Cati (computer assisted telephone interview) e Cawi (computer assisted web interview)con 

l’ausilio del computer. 

 

14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 

DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE 

Ø 500 casi (350 cati e 150 cawi). 

Totale contatti cati: 2.560. Rifiuti: 1.722. Non reperibili: 488. 

Totale contatti cawi: 260. Rifiuti: 110. 

 

15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 

 

La legge di stabilità approvata dal Governo Italiano ha sbloccato l’impiego di 3 miliardi di euro 

per i comuni italiani, 30 milioni nel solo comune di Pesaro. Il Sindaco Ricci, in virtù di questa 

nuova disponibilità di risorse, ha presentato un ampio programma di opere pubbliche che intende 

realizzare nel 2016. 

1. Lei conosce questo nuovo piano di opere pubbliche? 

- si, lo conosco 

- si, ne ho sentito parlare 

- no 
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% di persone che hanno risposto: 98% 
 

2. Ora le leggerò alcune delle opere in programma nel 2016. Indichi quelle che 

secondo lei sono le più urgenti: 

- incremento dei km delle piste ciclabili 

- restauri di palazzi (come Palazzo Ricci e l’ex tribunale) 

- interventi di riqualificazione delle vie del centro storico 

- ristrutturazione del vecchio Palas di via dei Partigiani (diventerà un auditorium per musica 

e cultura) 

- riqualificazione delle aree turistiche (come piazzale della Libertà) 

- ristrutturazione dello stadio di calcio Tonino Benelli 

- rifacimento dell’asfalto nelle strade 

- valorizzazione del patrimonio culturale 

- piano urbano per la mobilità sostenibile 

- miglioramento dell’illuminazione pubblica 

- ristrutturazione dell’edilizia scolastica 

- riqualificazione del porto 

- realizzazione del nuovo casello autostradale e delle opere accessorie 

% di persone che hanno risposto: 100% 
 

3. Secondo lei, quanto è probabile che questo piano di opere venga realizzato? 

- molto probabile 

- abbastanza probabile 

- poco probabile 

- per nulla probabile 

% di persone che hanno risposto: 97% 
 


